

*ST联油旧主抽身 亚太工贸“1元”借壳

◎本报记者 徐锐

1.3亿元的资金占用尚未实质解决,*ST联油实际控制人魏军却已决定抽身而退。
*ST联油今日披露,公司日前收到第一大股东北京大市投资有限公司(北京大市)相关文件,公司实际控制人魏军及其一致行动人赵伟近日已将其持有北京大市52%、48%的股权转让给兰州亚太工贸集团有限公司(亚太工贸),合计转让价格为1元钱,且亚太工贸不承担股权过户前北

京大市所有债权和债务及一切经济纠纷。
细心的投资者不难发现,魏军、赵伟二人在2008年3月入主*ST联油时,其用于收购北京大市100%股权的资金高达6000万元。如今,二人仅以1元的价格便将该股权易手,其目的则十分明显,即让亚太工贸代偿魏军的债务。
资料显示,魏军是北京安捷联的实际控制人。
据悉,在2007年增资北京安捷联未果后,ST联油在2008年4月

决定设立业务部从事棕榈油贸易业务。公司随后则利用北京安捷联归还的1.29亿增资款(含占用费、保证金),与张家港比和北京安捷联签署相应《购销合同》,并在去年5月至9月期间以购买棕榈油的方式向张家港比和北京安捷联支付了3000万和10175.8万的占用资金。
孰料半年后,ST联油在去年11月突然以“棕榈油单价下跌”为由解除了其与这两家企业的棕榈油业务,但北京安捷联方面此后却迟迟未还

相关货款。
而根据*ST联油今日披露的公告,亚太工贸已于2009年3月31日与北京大市、北京安捷联就上述债务问题达成了协议,亚太工贸承诺在未来三个月时间内以现金或资产的方式,代北京安捷联(含张家港比和)归还其对*ST联油的占用资金。
对于*ST联油这块“烫手山芋”,魏军早已萌生退意。”一位长期关注*ST联油的分析人士表示,在通过货物买卖的方式为上市公

司留下1.3亿的应收账款后,魏军早在今年1月便打算将北京大市转让给亚太工贸,但由于股权转让需魏军、赵伟收购*ST联油不足一年时间,不符合法律规定,本次转让遂延至今。
而对于亚太工贸来讲,本次交易似乎是一笔“好买卖”。在拿下*ST联油控股权后,其未来可能以定向增发向*ST联油注入资产,而上述1.3亿元的代偿款或成为对价的一部分。这意味着,亚太工贸仅花费1元钱的代价便实现了借壳上市。

大股东力挺 宇通客车四年分红超10亿

◎本报记者 徐锐

每10股派6元,宇通客车在2008年度再次向投资者送出“大礼包”。
宇通客车今日披露的2008年年报显示,公司2008年共实现净利润(母公司)为58208.59万元,较2007年增长逾八成,如此大的业绩涨幅令公司在利润分配方面“底气十足”。根据控股股东宇通集团的提议,宇通客车拟以2008年末总股份51989.1723万股为基数,每10股派发现金股利6元(含税),共计派发31193.50万元。
纵观近四年年报,宇通客车在利润分配方面对公司股东一直很“慷慨”。数据显示,公司2005年-2007年的利润分配方案分别为“10派10转5”、“10派5”和“10派7转3”,三年对应的派现额为26661.114万元、19995.8355万元和27994.1697万元,利润分配额占当年可分配净利润的160.86%、97.48%和99.59%。而算上今年所送出的“礼包”,公司近四年现金分红总额已高达10.58亿元。

宇通客车连续四年高分红,这与公司控股股东的力挺不无关系。据悉,在宇通客车实施股改后,大股东宇通集团承诺将在2005-2007年度股东大会上提议并赞同上市公司以下利润分配方案:即以2005年末经审计的未分配利润进行现金分红,每10股现金分配额不低于10元,以2005年末公司总股本为基数,按每10股转增5股的比例进行资本公积金转增。此外,2006-2007年度的利润分配比例也将分别不低于当年实现的可分配利润的70%、80%。在此背景下,宇通客车这三年的实际分红比例仍远高于上述水平。
值得注意的是,尽管宇通集团的上述股改承诺已于2007年完成,但公司2008年却依旧坚持“高分红特色”,本次所派发的3.1亿元现金红利大大超出了投资者的预期。

四创电子业绩稳步增长 高送配预期落空

◎本报记者 张潮

安徽四创电子股份有限公司4月4日公布的2008年年报显示,该公司去年实现主营业务收入3.03亿元,同比增长38.20%;净利润2159.07万元,同比增长10.41%。
对外加大市场开拓力度,对内强化管理,是四创电子实现业绩稳步增长的关键。另外,受国际金融危机影响,四创电子广电产品出口收入和毛利率有所下滑;但由于国家实行卫星电视村村通工程,国内市场营销的增加弥补了出口的下滑,所以该业务整体收入有所增加。
四创电子3月份的股价涨幅达64.47%。对此,四创电子有关人士表示,由于总股本只有5880万股,而且自2004年上市以来股本一直没有扩张过,因此市场上有一些投资者对于四创电子有高送配的猜想。不过年报显示,董事会拟以2008年12月31日总股本5880万股为基数,向全体股东按每10股派发现金红利1.5元(含税)。

中国南车 动车组首次“开进”北非

◎本报记者 徐玉海

记者从中国南车获悉,该公司日前获得总价近1亿美元的出口突尼斯动车组合同。这将是我国第一个动力分散型动车组出口项目,也是我国研制生产的铁路装备首次出口突尼斯。
中国南车此次出口的动车组按照欧洲标准制造,具有国际先进水平。包括法国、瑞士、西班牙等5家国际大公司参加了该项目的竞标。经过技术竞标和商务竞标,中国南车最终以先进的技术方案和合理的价格优势拔得头筹。项目将由中国南车旗下的南车南京浦镇车辆有限公司负责实施。
中国南车有关人士介绍,突尼斯位于非洲北部地中海边,国家经济增长和总体竞争力居非洲之首。突尼斯市场的成功开拓,标志着中国企业在铁路装备领域首次进入北非市场,项目成功实施后,将发挥示范作用,对周边国家产生辐射影响,并推进南车的国际化进程。

金枫酒业 换“帅”欲做强黄酒产业

◎本报记者 杨伟中

金枫酒业4月2日召开了第六届董事会第十三次会议,会议选举葛俊杰出任金枫酒业董事长,以接替退休的公司前董事长吴顺宝。
葛俊杰在接受采访时称,如何集中优势资源、做强做大公司黄酒产业将会是其上任后的工作重点。而从金枫近年来的发展态势来看,公司在黄酒行业大展拳脚的意图已十分明显。金枫酒业去年成功整合集团内黄酒资源,转型为一家纯酒业上市公司,今年伊始,公司再次公布了黄酒产能扩张计划,拟在金山区枫泾镇工业园区内投资新增10万升高品质黄酒技术改造配套项目。
葛俊杰指出,金枫酒业看好黄酒产业未来发展,是基于对黄酒内涵的充分认识。在他看来,黄酒古老的历史沉淀、健康的消费理念以及所体现平和的意境没有理由发展不起来,而目前黄酒在消费人群、地域和饮用季节等方面存在的问题,恰恰是这个酒种的发展机遇所在,也是金枫酒业今后寻找突破的方向。他表示,金枫酒业将继续推进黄酒行业革新与发展,在继承的基础上进一步发挥传统民族产业并赋予其新的生命力。

警方介入调查 中信泰富或涉“串谋欺诈”

◎本报记者 徐锐

昨日上午9:52,中信泰富(00267.HK)公告:公司股票继续暂停交易。未能按期复牌,表明香港有关部门对中信泰富的调查比公司所预想的要复杂。
4月3日上午11:31,香港交易所即已通告:中信泰富股票已于当天上午11:18起暂停交易。当日,公司申请于4月6日起恢复股票交易,但如今却并未能够实现。可见,尽管有中信集团支持,中信泰富的经营情况已趋于稳定,但其购买累积巨亏一事还不算完,相关人等还可能触及“串谋欺诈”的新罪名。
中信泰富4月3日晚间公告,香港警务处商业罪案调查科已于当日根据一项搜查令,要求公司及其董事就2007年及2008年签订的外汇合约,及2007年7月1日至2009年3月16日发出的公告提供若干资料,以调查是否存在公司董事作出“虚假陈述”及“普通法提及的串谋欺诈”行为。事实上,这是官方首次就中信泰富巨亏事件提及“串谋欺诈”罪名。

据香港媒体透露,警方4月3日前往中信泰富总部调查,逗留一小时后运走大批文件。业内人士透露,此次由香港警方出面调查,比此前香港证监会的调查严厉很多,问题可能比



想像中更加严重。此前,中信泰富主席荣智健在公司2008年度业绩发布会上表示,暂时没有考虑退休计划,目前,他的去向尚不确定。
不过,据了解,迄今为止,香港警方并没有对中信泰富相关人员作出任何检控和拘捕,公司董事会也确认有关调查不会对公司日常运作产生任何重大影响。
业内人士表示,中信泰富的巨

亏与全球经济的风云莫测有关,但中信泰富累积期权合同涉及金额达到97亿港元,远远超过公司澳洲实业投资所需的30亿港元,有投机嫌疑。一般而言,如果套保的对象不是企业真实需求的产品,套保的方向与企业需求不一致或者套保的规模与企业现货需求不匹配,就存在投机嫌疑。

因澳洲铁矿业务,中信泰富通过累积期权对澳元进行“套保”。去年10月20日,中信泰富公告,因澳元大幅贬值跌破锁定汇价,公司已经亏损155亿港元。据悉,中信泰富与银行签订的累积期权有止损点,一旦澳元跌破锁定汇价,可能面临着无底洞的巨亏。

屡屡违规 上交所公开谴责ST东盛原董事长等人

◎本报记者 王璐

因在履行信息披露义务和重大事项内部审议程序等方面存在违规行为,上海证券交易所日前对ST东盛原董事长郭家学、董事长张斌(原总裁)、原财务总监陈战宇予以公开谴责。对于上述惩戒,上交所将抄报青海省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。
据了解,2008年1月2日,ST东盛董事会审议通过了《关于购买关联方资产的议案》,拟购买陕西西东盛药业股份有限公司控股子公司青海同仁铝业所拥有的与铝加工、铝冶炼相关的固定资产。2007年9月27日,在协议签署日之前,公司已经将5240万元人民币作为保证金汇入了对方账户。公司未及披露相关信息,资产至今没有过户。

2007年7月30日,公司大股东西安东盛集团有限公司与珠海中珠股份有限公司签署了《股权转让协议》。按照该协议的约定,东盛集

团将其持有的湖北潜江制药股份有限公司2985万股限售流通股转让给中珠股份,本次股权转让于2007年8月完成相关过户手续。根据中珠股份与东盛集团签署的有关补充协议及2008年2月22日中珠股份为公司出具的《情况说明》等约定,东盛集团、ST东盛和中珠股份三方达成:以2007年6月30日经审计财务报告为作价依据,ST东盛以

1.5亿元购买中珠股份从潜江制药资产置换获得的等额医药资产。公司已经为此支付1.5亿元预付款。但该项目未及时披露,只在2007年度报告中对此予以披露,且至今未经董事会与股东大会审议。
此外,上交所还发现ST东盛自2006年10月至2008年4月之间存在大股东西安东盛集团有限公司期间以“其他应收款”占用公司资金情况。

上交所指出,ST东盛上述行为违反《股票上市规则》有关规定和中国证监会《关于规范上市公司与关联方资金往来及上市公司对外担保若干问题的通知》的规定。公司原董事长郭家学、董事长张斌(原总裁)、原财务总监陈战宇擅自决定前述关联交易事项,对公司上述违规行为负有不可推卸的责任。上交所决定对三人予以公开谴责。

南化股东王鸿珍受谴责 限制交易三个月

◎本报记者 王璐

因违规减持且未及及时停止买卖并履行法定报告和信息披露义务,南化股份股东王鸿珍日前被上海证券交易所公开谴责,上交所同时对其证券账户采取限制交易措施。
经上交所核查,王鸿珍在2008年6月6日至2009年3月22日通过竞价交易方式减持南化股份

105.22万股,占南化股份总股本的0.45%;2009年3月23日,王通过大宗交易方式减持南化股份2020万股,占南化股份总股本的8.59%。王鸿珍在减持南化股份的股份达到总股本5%时,未及及时停止买卖并履行法定的报告和信息披露义务。
上交所指出,王鸿珍上述行为严重违反了《证券法》第86条、上交所《股票上市规则》和《交易规则》的

相关规定。鉴于上述违规事实和情节,且王鸿珍在2008年7月曾因短线交易股票的违规行为被上交所出具监管关注函予以书面警示;根据规定,上交所作出如下纪律处分决定:一是对王鸿珍予以公开谴责;二是对王鸿珍证券账户采取限制交易的措施,限制其账户自2009年4月7日至7月6日买入和卖出“南化股份”股票。

■特别关注

正股劲升 武钢分离债二次融资70亿或成现实



◎本报记者 初一

如果正股升势不改,只剩下3个交易日,武钢认股权证就有可能摆脱成为一张废纸的命运,武钢股份借此实现分离债二次融资70亿元的愿望也将成为现实。
武钢股份2007年3月发行了75亿元分离交易可转债,每手分离债的认购人同时获得97份认股权证,上述总量为72750万份的认股权证于当年4月17日上市交易。其存续期为2007年4月17日至2009年4月16日,最后交易日为2009年4月9日,次日开始停止交易,行权期为2009年4月10日至4月16日期间的5个交易日。
武钢认股权证最新行权价为9.58元,行权比例为1:1。截至上周

五,武钢股份报收于8.63元,武钢认股权证报收于1.297元。由于正股价格低于行权价,武钢认股权证目前处于价外,其内在价值等于零。
随着到期日的逼近,武钢认股权证毫无意外地开始了加速下跌之旅。自3月30日以来短短5个交易日里,这只权证价格跌去了44%,其中仅上周五一个交易日的跌幅就达到28%。对时间价值正在飞速流失的武钢认股权证来说,这样的大幅度下跌只是刚开了一个头而已。从理论上讲,这只权证的价格完全有可能跌至接近零,从而成为废纸一张。到武钢认股权证行权期结束之时,只要正股价格还未到行权价之上,武钢股份两年前行分离债进行二次融资的想法就将成为泡影。
但是,武钢股份正股的不断走强

或将最终改变这一预期。从3月16日开盘价5.93元起步,武钢股份股价一直保持着小幅盘升的态势。与认股权证走势截然相反,上周最后3个交易日,武钢股份正股连拉3个长阳,以接近年内新高的8.63元收盘,最近15个交易日的累计涨幅高达46%。而同期上证指数涨幅不到14%,钢铁板块的整体涨幅还微微落后于大盘。
由于目前股价到行权价仅剩下11%的空间,如果本周武钢股份继续保持这种独立运行的二级市场走势,股价上行行权价并非没有可能。而正股价格一旦高于行权价,就意味着武钢认股权证有了行权价值。以行权价9.58元计算,72750万份权证若全部行权,将最多给武钢股份带来近70亿元的募集资金。

兰州黄河 预计一季度扭亏

◎本报记者 应尤佳

兰州黄河今日披露了业绩预告,公司预计今年一季度可实现扭亏。
公司表示,之所以预计业绩扭亏主要有两方面的原因。一方面是因原材料价格下降;另一方面是由于公司部分子公司实施生产卓越化项目,生产效率提高,能源利用率提高,成本下降。
公司强调,业绩预告未经过注册会计师预审计。

张裕A 去年盈利近9亿元

◎本报记者 赵一童

张裕A今日发布了业绩快报。公司2008年营业收入、净利润分别为34.5亿元、8.95亿元,较上年同期增长26.49%、40.75%,实现基本每股收益1.7元,较上年增长40.5%。公司表示:报告期内产品需求较为旺盛,主营业务收入实现较大幅度增长;主营业务成本较为稳定,管理费用等期间费用控制较好;加之所得税率从33%下调至25%,是其净利润实现增长的主要原因。

SST闽东明起“脱帽”

◎本报记者 赵一童

SST闽东今日公告将实施股改方案,同时披露深交所已同意4月8日起撤销对公司股票实施的其他特别处理。
根据股改方案,公司以现有流通股股本4546.7193万股为基数,向方案实施股份变更登记日登记在册的全体流通股股东每10股转增5股,共转增2273.3596万股,相当于流通股股东每10股获得2.64股的对价股份。股权登记日为4月8日;流通股股东获得转增股份上市交易日4月9日。
公司同时宣布,经深圳证券交易所批准,同意撤销对公司股票交易实行的其他特别处理。公司股票简称于2009年4月8日起变更为“闽闽东”,2009年4月9日是公司股改实施首日,公司股票复牌,简称由变更为“闽闽东”。

SST海纳定向增发获批

◎本报记者 徐锐

SST海纳今日发布公告称,公司日前接到中国证监会通知,证监会上市公司并购重组审核委员会有条件审核通过了公司非公开发行股票购买资产暨重大关联交易事宜。
SST海纳表示,由于公司股权分置改革与非公开发行股票购买资产、豁免浙大网新科技股份有限公司及其一致行动人全面要约收购义务相结合,同步实施,因此根据《上市公司股权分置改革管理办法》和《上市公司股权分置改革业务操作指引》等相关规定,公司股票还将继续停牌,并将于股权分置改革规定程序结束次日一交易日复牌。

特发信息调整项目规划

◎本报记者 赵一童

特发信息今日宣布,将对特发信息“工业园”项目规划进行调整。该项目系公司利用IPO剩余募集资金13800万元所投,现公司将该项目名称变更为“特发信息港”,并提高了项目小区档次,增加建筑面积极以及原有建筑的改造和两层地下停车场等项目。